

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
СТАДИОН
ПРОФСОЮЗОВ

24 октября 1976 года

ФУТБОЛ

ЧЕМПИОНАТ СССР, КЛАСС «А»
3-я ЗОНА ВТОРОЙ ЛИГИ

«СПАРТАК»

(ОРЕЛ)

«ТРУД»

(ВОРОНЕЖ)

Начало в 15 час.

г. Воронеж



«СПАРТАК» (ОРЛ)

Футбол начал культивироваться в Орле в 1911 году. Уже в сезоне 1912 года возникли команды «Надежда», «Либерия» и ряд других. Первыми энтузиастами этого вида спорта были Романов, Фурсов, Шенкин, Столяров, братья Мусатовы и другие. На следующий год из спортсменов общества «Сокол» была организована еще одна команда «Олимпик», а в 1914 году — сборная города.

Подлинный расцвет футбола в Орле наступил после Великого Октября, эта игра стала достоянием трудящейся молодежи, появились команды «Металлист», «Локомотив», «Пищевик», «Динамо» и другие. В предвоенные годы орловский футбол выходит на республиканскую арену. Регулярно проводятся междугородние встречи, различные соревнования.

Новую страницу в истории орловского футбола открыло участие команды «Локомотив» в чемпионате страны. Это было в 1960 году. Через три года железнодорожники сменили спартаковцев. Одинадцать сезонов футболисты Орла выступали в классе «Б». Наибышего успеха они добились в 1966 году, заняв третье место в первой зоне РСФСР.

С 1971 года «Спартак» участвует во второй лиге класса «А». За эти пять лет они занимали такие места: 10, 18, 8, 9 и 12.

Орловские футболисты неоднократно встречались с футболистами высшей лиги в товарищеских матчах с ЦСКА, торпедовцами и динамовцами Москвы. Они провели также ряд международных товарищеских встреч с командами Финляндия, Болгария, Франция, Демократической Республики Вьетнам, ФРГ.

Команды Воронеж и Орла встречались между собой 11 раз: 1960 год — 2:0, 4:0, 1962 — 7:0, 1:1, 1972 — 3:1, 1:1, 1974 — 1:1, 2:4, 1975 — 1:0, 2:0, 1976 — 3:1.

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК»

Начальник команды — Адольф Зосимович Якубов.

Старший тренер — заслуженный тренер РСФСР Борис Георгиевич Тагушпа.

Тренер — Анатолий Иванович Тарасенко.

Вратарь — Александр Полянский

Защитники — Александр Менькулов, Александр Бесручко, Владимир Сидяков, Николай Клименков.

Полузащитники — Юрий Зырин, Владимир Самохвалов, Владимир Брайкин, Николай Фурсов, Вячеслав Шигинский.

Нападающие — Виктор Земаседельцев, Николай Фурсов, Анатолий Иконников, Алексей Помазанов.

«ТРУД»

Начальник команды — Григорий Гаврилович Горюнов.

Старший тренер — заслуженный тренер СССР, заслуженный тренер РСФСР Василий Александрович Васильев.

Тренер — заслуженный тренер РСФСР Дмитрий Егорович Сидяков.

Вратарь — Александр Духнов, Александр Гнеушев.

Защитники — заслуженный тренер РСФСР Евгений Щеголев, Вячеслав Борисов, Александр Симоненко, Владимир Тутельян, Алексей Шамарин.

Полузащитники — Александр Матюкин, Юрий Зых, Виктор Шамарин, Вячеслав Васильев, Сергей Париков.

Нападающие — заслуженный тренер РСФСР Владимир Проскурин, Владимир Вахтин, Николай Терелов, Александр Архипов, Владимир Пьяных, Михаил Арестов.

Точные составы команд и номера футболистов, под которыми они выйдут на поле, будут объявлены по радио стадиона.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА!

В связи с поздними сообщениями о результатах матчей других команд 3-й зоны, итоги их встреч за 15, 20 и 24 октябрь 1976 года и таблица розыгрыша с учетом этих игр будут опубликованы в программке за 28 октября, в день закрытия футбольного сезона в Воронеже.

ФУТБОЛЬНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

ЧЕМПИОНАТ ОБЛАСТИ

Вот и закончился чемпионат области по футболу. Более шести месяцев шагала он по стадионам и спортивным площадкам. Тысячи поклонников замечательной игры были свидетелями борьбы лучших футбольных дружин за высокие места в соревнованиях. Лучшее всех закончили трудный турнир спортсмены «Факела», добавившие к званию обладателей кубка Юга среди производственных коллективов еще один титул — чемпионов области. Вторыми призерами составили стали спортсмены авиационного завода, а на третью ступеньку пьедестала почета поднялись футболисты «Металлурга».

Каковы же особенности прошедших соревнований? Они прошли на достаточно хорошем организационном уровне, как правило, отличались высоким качеством судейства. Многие коллективы продемонстрировали уверенную, содержательную игру, встречи носили упорный, бескомпромиссный характер.

Тон в чемпионате задавали ведущие воронежские команды — они были законодателями мод, их игра привлекала не только зрителей, но и интересным замыслом. В спор воронежских коллективов за призовые места не могли вмешаться ни футболисты Аины, ни Рамова, являвшиеся некогда грозной силой. Наметилось возрождение былых традиций у семилужского «Металлурга», но он, составленный из молодых спортсменов, не выдержал высокого напряжения и на финише был вынужден пропустить вперед спортсменов воронежского металлзавода. Большого успеха заслужила команда Борисоглебска, которая, как худшая полуферрийный коллектив, вынуждена будет в следующем году покинуть первую группу. А ведь Борисоглебск — город, в котором есть все возможности для развития футбола. Здесь много учебных заведений, промышленных предприятий, хорошая материальная база. И тем не менее, футбол в Борисоглебске не в почете. Ослабил к нему внимание и в воронежском «Локомотиве». Железнодорожники тоже будут вынуждены в новом сезоне выступать во втором классе областного футбола.

И СНОВА «ФАКЕЛ»...

«Факел» снова порадовал своих болельщиков. Как победитель первенства области он участвовал в территориальном чемпионате РСФСР среди команд коллективов физкультуры, который проходил в Камыске Шахтинске (Ростовская область).

Восемь команд, разбитые на две подгруппы, боролись за победу. Воронежским успехом отметили рифы предварительных состязаний. «Факел» взял верх над спортсменами Тамбова — 3:1, одолел (5:0) команду из Саранска и с минимальным исходом (0:0) завершила встречу с футболистами Ельца из Липецкой области.

Судьба первого места решилась во встрече воронежских смелов и волгов турнира. Этот матч, несмотря на то, что в основном в дополнительное время в ворота соперников не был ни один мяч, был боевым и напряженным. Для выявления победителя была назначена серия одиннадцатиметровых ударов. И жизнь чемпионата оказалась более удачливой. Они забили семь мячей, а «Факел» — 다섯ь.

Хорошо играли в этих состязаниях воронежцы Борис Белов и Гиви Аифимиади, которые получали призы, учрежденные для лучшего вратаря и полузащитника.

Победитель матча определен, а вопрос о чемпионате территориального первенства остается открытым. Дело в том, что футболисты Каменск-Шахтинска нарушили правила проведения соревнований (команда была составлена из игроков сборной города, а не одного, как положено, предприятия), и теперь судьба чемпиона будет решаться не на поле, а в федерации футбола РСФСР.

НА ПОЛЕ — ВETERАНЫ

Футболу — все возрасты покорны. Лишнее подтверждение этому — недавно состоявшийся на Центральном стадионе профсоюзной организации матч, в котором участвовали юные спортсмены ДСО «Трудовые резервы» и ветераны воронежского футбола.

Болельщики снова увидели на поле Бориса Белова, Анатолия Черезова, Александра Миронюка, Гиви Аифимиади, Ивана Ципилана, Рудольфа Ходоса, Владимира Горожанкина, Серафима Андронникова, Виктора Смотркина, Юрия Короткова, Владимира Янишевского и Александра Бакутина. Играли они — как в прежние годы — с задором, настроением, красиво. Много интересных, многоходовых комбинаций увидели зрители. Они стали свидетелями и двух голов, которые в ворота молодежной команды забил Владимир Янишевский и Серафим Андронников.

ИГРАЛИ В ФИНАЛЕ

Заняв второе место в зональных соревнованиях вторых всероссийских игр молодежи, которые проходили в нашем городе, футболисты Воронежа вошли в финал соревнований. Он состоялся в Волгограде. Наши ребята провели многие матчи с подъемом, показав высокие бойцовские качества, хорошую физическую подготовку, техническую оснащенность. Сборная команда нашей области заняла четвертое место в РСФСР. В столь крупных соревнованиях это можно рассматривать как успех.

ММ СР 11 68 51 6
 15 29 11 18
 ММ СР 11 68 51 6
 15 29 11 18
 ММ СР 11 68 51 6
 15 29 11 18
 ММ СР 11 68 51 6
 15 29 11 18

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА!

Заключительный матч нынешнего года

28 ОКТЯБРЯ

«САЛЮТ» (Белгород)

«ТРУД» (Воронеж)

Цена 5 коп.

ПРЕСС-БЮРО СТАДИОНА